



29日,在埃及首都开罗,人们自发保护埃及国家博物馆。

暴徒“洗劫”国家博物馆 破坏两具珍贵木乃伊

埃及民众组人墙护国宝

总统穆巴拉克指派新总理负责组阁,任命 30 年来首个副总统

选副手

埃及国家通讯社中东通讯社报道,受穆巴拉克任命,苏莱曼于 29 日下午宣誓就职,出任埃及副总统。这是 30 年来埃及首次任命副总统。

“奥马尔·苏莱曼已宣誓就职,成为胡斯尼·穆巴拉克总统的副手。”中东通讯社报道。

消息经由国家通讯社播发后不久,埃及国家电视台播出

一幅苏莱曼向穆巴拉克行军礼的静态画面。苏莱曼军衔为陆军中尉。

几家西方媒体报道,现年 74 岁的苏莱曼在其政治生涯中一贯持中间政治立场,在各政治派别产生分歧的重要政策领域通常处于中立位置,曾帮助协调、促成巴以和平进程相关谈判。

派总理

任命副总统的同时,穆巴拉克指派沙菲克出任总理,接替当天早些时候带领政府集体辞职的前总理艾哈迈德·纳齐夫。

国家电视台当天报道:“穆巴拉克总统 29 日晚指派艾哈迈德·沙菲克将军出任总理并负责组阁。”

沙菲克曾担任埃及空军司令、埃及航空公司总裁等

职,以高效和卓越管理能力著称,按法新社的说法,沙菲克在埃及政坛形象好,受到普遍尊重。

当天早些时候,穆巴拉克承诺“明天会有一个新政府”,同时警告“纵火、袭击公共和私人财产无法实现埃及及其民众的诉求”,呼吁“经由对话、警醒和努力”实现诉求。

吁警惕

埃及国家电视台报道,29 日进入宵禁时间后,仍有一些抗议者聚集在开罗、亚历山大和苏伊士 3 座城市的主要街道。在开罗,示威者集会中心为解放广场,但没有与驻守广场的军警发生肢体冲突。

国家电视台当天援引警方统计数字报道,自 28 日以来,示威者针对开罗 17 座警察局实施纵火犯罪,部分警局的枪械弹药遭劫掠。示威者还打开几座监狱的大门,释放不少囚犯。开罗、亚历山大和苏伊士数

十辆警车遭焚毁。

埃及国防部一名发言人 29 日经由国家电视台代表军方发表讲话,呼吁民众遵守宵禁令。

这名发言人说,近期埃及几座城市出现对公共财物的哄抢、劫掠、袭击、破坏等犯罪行为,民众应遵守宵禁令待在家中避免受到伤害。他说,为维护社会稳定,军方已派出军力,驻守主要公共场所。

这名发言人同时警告违法者“必将承担法律责任”。

埃及

开罗

□新华社供本报特稿

埃及总统穆罕默德·胡斯尼·穆巴拉克 29 日任命国家情报总局局长奥马尔·苏莱曼为副总统,任命前民航部长艾哈迈德·沙菲克为新政府总理,指派沙菲克组建新政府。

此前数小时,艾哈迈德·纳齐夫领导的埃及政府集体辞职。

稳金融

星期日是埃及金融周的第一天。不过,埃及中央银行副行长希沙姆·拉米兹 29 日宣布,埃及银行、证券交易所等金融机构 30 日将维持关闭状态。

“这只是预防措施,周一(31 日)各金融机构将做好开放的准备。”拉米兹说。

针对先前有关资本流动猛烈、热钱活跃的担忧,拉米兹说,埃及央行实力雄厚,储备充足,任何“热钱”活动都注定是短期行为。

他说,埃及外汇储备充足,

各银行实力稳固,“所有账户处于安全状态,一切都处于正常秩序中,我们不会出现问题”。

针对最近几天埃及镑对美元贬值的情况,拉米兹说,央行过去几天没有干预汇市,正是因为“我们外汇储备充足,我们十分放心”。

谈及资金外流现象,拉米兹说,对于一些外国投资者而言,将资金转移至国外是正常现象,“对于资金外流,对于所谓的‘热钱’,也许会短期存在,但我认为情况很快会回归正常状态”。

护古迹

自 29 日起,埃及军方切断了前往开罗西南吉萨金字塔群的道路,临时关闭此处著名旅游景点地。

吉萨金字塔群位于开罗西南的吉萨高地,其中有著名的胡夫金字塔、海夫拉金字塔和门卡乌拉金字塔,是外国游客游览开罗的必到之所。

此外,军方还对藏有大量古代文物的埃及国家博物馆等重要文化场所实施定点保护,采取临时关闭、加强保护等措施,防止这些重要场所遭哄抢劫掠。

埃及古文物最高管理委员会秘书长扎希·哈瓦斯 29 日在国家电视台发表讲话说,28 日夜间,一伙暴徒由屋顶侵入埃

及国家博物馆,打碎陈列柜,劫走一批珍宝,破坏了两具珍贵木乃伊。

哈瓦斯对暴徒劫掠国家珍宝的行为予以严厉谴责。

受局势不稳、旅游场所关闭等因素影响,一些身处埃及的外国游客纷纷回国,但不少人因航班取消而滞留开罗国际机场。

一些西方航空公司自 28 日开始临时取消或减少飞往开罗的航班,英国航空公司一架班机 29 日在前往开罗途中临时决定返航。

此外,美国和欧洲一些国家针对埃及发出旅行警告,以色列 29 日决定撤出驻埃及使领馆官员家属。



① 29 日的电视截图显示,埃及情报总局局长苏莱曼(左)在总统穆巴拉克面前宣誓就任副总统。

② 29 日,在开罗吉萨警察局前拍摄的被烧毁的警车。

③ 29 日,在开罗,士兵在被点燃的吉萨警察局前巡逻。

(本版图片均据新华社)